

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO VIII

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUEMAS...  
TARIFA DE COPIADOS...

Núm. 7 295

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 25 de Junio de 1917

TALLERES: Peco Seco de Irujo

## Miscelánea

### Rodríguez Acosta

Ayer, a las doce y media, vino de Madrid el jefe del partido conservador granadino, D. Manuel Rodríguez Acosta.

La estación de Andalucía estaba llena de correligionarios del señor Rodríguez Acosta, quienes le dispensaron un entusiasta recibimiento.

La banda de música de Churriana, amenizó el acto.

Entre los políticos que habían acudido a esperar al señor Rodríguez Acosta, recordamos al gobernador civil D. Julio Blasco, al alcalde señor Sola Segura, a los concejales señores Bériz, Ortiga Molina, Leyva, Hitos Rodríguez, Fijardo, Martínez de Victoria, Mata, Fernández Limones, Auriel, López L. de Guevara, Santos Guillén, Moreno Agr. I., Siquera y González Ortega; a los diputados provinciales señores: Castillo Vandiola, López Cárter, Camacho, Oliveras (D. Luis), Rico, Hitos, Albar (D. Carlos), Valverde Márquez, Abril, Trencastro y Aguilera Gómez.

También vimos a los ex diputados a Cortes señores López de la Cámara, Moreno Agrela y Luna Pérez y al ex senador señor Sánchez Reina.

También vimos a muchos ex concejales y ex diputados provinciales y a otras significadas personas del partido conservador granadino.

Había también en el andén numerosas comisiones de Monachil, Cilliz, Viznar, Peligros, Ogijares, Nívar, Santafé, Güevéjar, Pedro Martínez, Charches, Dolár, La Calahorra, Huéjar, Ferrera, Fuente Vaqueros, La Peza, Ilora, Huéjar Saubillán, Zaferraya, Alfacer, Montefrío, Jun, Armilla, Huéjar Tajar y Salar.

Al descender del tren el señor Rodríguez Acosta, se dispararon los aplausos de cohetes, oyéndose muchos vivas al jefe del partido conservador granadino.

Este, después de saludar a la concurrencia, marchó a su domicilio por donde desfilaban luego cuantas personas fueron a esperarle.

### Escos de la vida

Ayer, festividad de San Juan, celebró sus días el diputado a Cortes por esta circunscripción y jefe del partido liberal granadino, D. Juan Ramón La Chica.

Por el domicilio de los señores La Chica, desfilaron con tal motivo numerosas personas, que fueron galante y espléndidamente atendidas por los dueños de la casa.

El jefe de los liberales granadinos, recibió inequívocas pruebas de simpatías, adhesión y afecto.

### El precio de la carne

Ayer oímos decir en el Ayuntamiento, que desde hoy se venderá el kilo de carne de vaca, con una rebaja de 50 céntimos, en relación al precio a que se venía cotizando, y el kilo de ternera y de borrego, con otra rebaja de 25 céntimos.

La carne de los novillos que ayer se mataron en la plaza de toros, se venderá a 250 pesetas kilo, en el mercado de Capuchinas.

### Novillos

Castro de Romualdo Jiménez para Antonio Sánchez y Boli

Nos dirigimos a la plaza recordando como estaba el circo tan ino en el mismo día del año anterior, en que se celebró la tercera feria lidiando seis Miras, Gaito, Gora y Belmonte.

Ya ven ustedes que de aquella fecha a esta, es muy escasa la diferencia del cartel; cosa a la cual pues que los días se suceden y no se parecen, como dijo no recuerdo bien si Carlon agno o Rafael el Calvo en una de sus tardes españáticas.

Según resaca el cartel, la Sociedad en comandita Sánchez, Pérez y Compañía, nos desahucará cuatro piezas de tela de la filatura de don Romualdo Jiménez, con la posible equidad y aseo que las piezas dan de sí.

A la hora de «abrir la venta», la parroquia es bastante escasa, lo que prueba que la tienda no anda muy acudida. ¡Culpas vuestras fueron! y vamos al grano.

Los novillos de Romualdo Jiménez, gordos y con sangre, se adueñaron de absoluto del redondel y lidiaron toda la tarde a la grey coleda.

Los terceros y cuartos, muy apretados y afilados de cuernas; los primeros y segundos, defectuosos de «viejanas».

Excepto el primero que resultó ser un bendito, con más inocencia y no

media perpendicular y media tendida. Por la benevolencia justa de que hablo al principio, omito la manera de entrar a matar en este toro. En resumen, y por justicia, debo decir que este diestro estuvo valiente toda la tarde, no se amilanó por quedarse solo, y no le perdió la cara a los toros, por lo que en total es digno de alabanzas que yo no le regateo.

**Boli.**—En el primer toro y accediendo a la invitación de su compañero, puso un buen par de banderillas a toro parado. En el segundo batió unos lances a todo meter y con la muleta dio un pase con la izquierda bueno, pero enseguida desconfióse muy justificadamente ante la clase de bicho que tenía delante, y alargando el brazo dio un pinchazo en el brazo, tirando a salir del paso como fuera, y entrando desde la estación del Sur. Siguió pasado ayudado de los peones, y sufrió una arracada saliendo perseguido y corneado. Levantóse cojeando y fué retirado a la enfermería con la pierna derecha lastimada lo que le impidió continuar.

Con las banderillas, pusieron buenos pares Montenegro, Cuevas, España y Zúñiga por el orden que dejó anotado.

Bregando: España, que no se afiló con el capote ante ningún ganado y sabe lo que se trae entre manos.

Cuevas también estuvo activo: en el cuarto, se ciñó una enormidad en un capotazo. Sufrió varios batacazos de ordago al saltar la barrera.

La presidencia mal del todo en lo de cojer de la creja del primer bicho y fué manía de acceder a todo lo que se le ocurre pedir a los villabrutadas de abajo. Así se está poniendo ello.

Y con desearles descanso, que bien se lo han merecido, a los aporreados, y felicitarles por haber salido relativamente ilesos de las fieras romualdescas, termino esta reseña.—*El Bachiller Canta-Claro.*

### Los funcionarios civiles

Ayer se celebró en el Círculo Católico de la Gran Vía, la anunciada asamblea de funcionarios civiles del Estado, asistiendo buen número de asociados.

Presidió el Sr. López Mateos. El secretario, señor Linares, da lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.

Se lee, después, la Memoria en la que se da cuenta de los trabajos hechos por la Directiva desde que se constituyó la Asociación, y es aprobada, igualmente.

El asociado, señor Vera Jiménez, pide, y así se acuerda, un voto de gracias por el autor de la Memoria, y que se invite a los funcionarios, que por virtud de ascenso o traslado han sido últimamente destinados a prestar sus servicios en nuestra capital, a que se inscriban en la Asociación.

Seguidamente, se aprobó un presupuesto para gastos de instalación y alquiler de un local, para establecerse la Asociación.

Se acordó, luego, que cada socio contribuya mensualmente con el medio por ciento del sueldo que disfrute, destinándose esta cantidad al pago de los gastos que la Asociación ocasiona.

La asamblea aprobó un telegrama que se había dirigido al presidente de la Junta de Defensa del Arma de Infantería en Barcelona, felicitándole por haber sido los iniciadores de este movimiento, en el que va el resurgir de la Patria.

Después de discutirse detenidamente las bases que han de someterse a la aprobación del Gobierno y de aprobar aquéllas, el presidente levantó la sesión.

### Pérdida

Anteañoche se perdió en la Carretera de Genil un reloj extra-plano, marca «La Purísima». Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo devuelva en la calle de Elvira, número 176, donde se le gratificará.

### Juventud obrera

Se consigue usando el

### AGUA TRIUNFAL PROGRESIVA

La única verdad para hacer desaparecer las carnes. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa.

Precio, 5 pesetas frasco  
Depósito, Farmacia Simón, Granada.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sodio y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de S. J. de Carlos, pues son compatibles.

Los crematos mata-lombrices purgantes P. Catalá, salvan a los niños.

El mejor postre

### Mermeladas Trevijano

## TELEGRAMAS

### Notas políticas

Madrid 24

#### La división de los liberales

En vista del regreso del presidente del Congreso, señor Villacueva, mañana se reunirán los ex ministros liberales, y acordarán la publicación de un Manifiesto dirigido al país, expresando las razones que aconsejan no acatar la jefatura del conde de Romanones.

Después, se tratará en dicha reunión del procedimiento que se ha de seguir en la elección de nuevo jefe.

Parece seguro, que la designación se hará reuniéndose en Asamblea los actuales diputados a Cortes y senadores.

No se concederá voto a los ex senadores ni a los ex diputados, y menos a los comités de provincias como pretendían, sin otro propósito que el de complicar y retrasar el cambio de jefe del partido liberal.

También carece de fundamento la noticia de que se elegirá un Directorio para regir el partido, pues todos los ex ministros liberales coinciden en el propósito de que la jefatura del partido sea unipersonal.

La visita que hizo ayer el presidente del Senado, señor Groizard, al conde de Romanones, tuvo por objeto anunciarle que el martes se publicará el Manifiesto de los ex ministros liberales, declarando que no reconocen la jefatura del conde de Romanones.

#### La alimentación de las tropas

Con objeto de atender a la alimentación de las tropas, en vista del encarecimiento de las subsistencias, se ha autorizado a los cuerpos y unidades de las distintas regiones para que puedan rebajar hasta cuatro individuos por cada cien plazas de rancio, destinando el producto a mejorar la alimentación de las tropas.

Los restantes cuerpos que no puedan conseguir el número de rebajas que se señala propondrán al capitán general respectivo conceda permisos de revista a los individuos necesarios para completar aquel número.

#### Los funcionarios de Registros

Se han reunido los funcionarios administrativos de la Dirección de los Registros para tratar de la defensa de sus intereses.

Acordaron redactar unas proposiciones, que entregarán al ministro de Hacienda, al presidente del Consejo y, si es preciso, las elevarán a las gradas del Trono, en las que se condensan las justas demandas de éstos empleados.

Dato

El presidente del Consejo de ministros ha pasado el día en el campo.

Los alcaldes

El ministerio de la Gobernación ha estado hoy concurridísimo de diputados y senadores de todos los partidos gestionando el nombramiento de alcaldes para los amigos de sus respectivos distritos.

#### Lo que dice Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas, ha manifestado que las impresiones que tiene sobre las huelgas pendientes, son optimistas.

Explica el señor Sánchez Guerra la entrevista que ayer celebró con el conde de Romanones, diciendo que tuvo por objeto, tratar del dispensario antibubélico.

Añadió el ministro, que el Gobierno ha recibido telegramas de los productores de patatas de Levant, manifestando que por el retraso en enviar los vagones para los transportes, se haya dado lugar a que se reciban telegramas de los centros de exportación de Francia e Inglaterra, anulando los pedidos que tenían hechos, por haber empezado allí la recolección de la patata.

Esto les ha ocasionado perjuicios enormes.

#### La guerra europea

Madrid 24

#### La lucha germánica

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice:

Frente occidental.—En las orillas del Scarpe, fueron rechazados los avances de exploradores ingleses y franceses.

En la orilla occidental del Mosa y en la Champagne occidental, hubo a ratos inmensa actividad de artillería.

Nuestro fuego concertado de cortina, obligó a los franceses a desocupar las parcelas ocupadas del 18 al 21 de Junio al Este de la montaña de Cornilles.

Nuestros observadores comprobando elevadas bajas por parte del enemigo.

En el arco de Wistchaete, derribamos tres globos cautivos.

Además, el enemigo perdió tres aparatos aviadores.

Frente oriental.—No ha cambiado la situación en el frente oriental macédonico.

#### Rusia y Rumania

El parte ruso

El comunicado oficial de Petrogrado dice:

«En Stochol nuestros exploradores organizaron una emboscada y los alemanes fueron batidos energicamente con granadas de mano.

Un destacamento alemán fué pasado a la bayoneta.

En vista de la llegada de refuerzos enemigos, nuestros exploradores se retiraron a las trincheras.

En el resto del frente ha habido tiroteo, algo más intenso en la región de Krevo.

En el frente rumano sigue el tiroteo.

En el Cáucaso, en la región de Rayat, los turcos, rechazados por nuestras tropas, hicieron un repliegue de cuatro kilómetros sobre su ala derecha.

En la región de Sakiz nuestros exploradores avanzaron hasta la orilla de Abishirvan, cambiando fuego con el enemigo que ocupa posiciones sobre una altura».

#### Italia y Austria

Parte oficial

En Roma transmiten el siguiente parte oficial:

«Nuestros destacamentos exploradores encontraron al Este de Poinis, un grupo de fuerzas enemigas, obligándolas a replegarse.

Después de intensa preparación de artillería, el adversario atacó nuestras posiciones frente al monte Settans.

Fuó prontamente contenido y rechazado al contratacar, sufriendo sensibles pérdidas.

En un combate aéreo, un avión enemigo fué obligado a aterrizar en sus líneas del valle de Saganá».

#### En Francia y Bélgica

El parte de las tres

El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así:

«Actividad bastante de ambas artillerías en la región de Hurbetise, al Sur de Jubincourt.

La acción de nuestras baterías de tuvo un bombardeo intenso contra nuestras líneas.

A pesar del ataque que el enemigo había preparado en esta región, no consiguió salir de sus trincheras, bajo la violencia de nuestro fuego.

En Champagne rechazamos fácilmente un ataque alemán, al Nordeste de Corulleit.

Hemos realizado un golpe de mano hacia Auberive, cogiendo prisioneros».

#### Miscelánea de la guerra

Las tropas norteamericanas

Despachos recibidos de Nueva York dicen que las operaciones del Consejo de revisión comenzarán el primero de Julio y durarán seis semanas.

Se eliminará a los ineptos no solamente desde el punto de vista físico, sino también a todos los excluidos con motivo de sus profesiones, como son los empleados administrativos, ferroviarios, mineros, obreros de los arsenales, fábricas de guerra, etc.

El día 15 de Agosto se habrá formado ya definitivamente el primer contingente de medio millón de hombres.

Estos se repartirán en 16 campos de instrucción, cuyo arreglo está ultimándose.

Lo que dice el «Times»

Según comunican de Londres, el Times publica un artículo haciendo un llamamiento amistoso a la opinión francesa para que tenga paciencia y

no acuse de lentitud a los americanos en la intervención en la guerra.

Añade el periódico londinense: Estamos comprometidos y sabemos a donde vamos, pero nuestros movimientos no pueden ni deben ser tan precipitados.

Tomaremos nuestra parte, tal vez mayor de la que nos corresponde, en la carga general.

#### La crisis austriaca

Telegrafían de Viena que el emperador ha nombrado presidente del Consejo a Sidler, jefe de sección del ministerio de Agricultura.

El nuevo ministerio estará compuesto de funcionarios sin orientación política.

La Cámara será disuelta.

#### El hambre en Alemania

Dicen de París, que en la última semana llegaron varios cientos de quintales de patatas, a un pueblo de Baviera.

Al descargarse y colocarse sobre tierra, acudieron muchos obreros y sus mujeres, arrebatando la mercancía y llevándosela.

Audió tanta gente, que las fuerzas de policía necesitaron poner orden, cosa que no consiguieron, porque la multitud descargó sobre ellas una lluvia de pedradas y patatazos.

Entonces los agentes de policía llamaron a los bomberos, quienes utilizaron las bombas contra la muchedumbre, dispersándola mediante una ducha.

#### Toros

Madrid 24

#### En Eibar

Se ha celebrado la primera corrida de feria.

Legatijillo y Pedrucho estuvieron muy bien toreando y colosales a la hora de la muerte.

Cada uno, cortó una oreja.

#### En Sevilla

La corrida de hoy es a beneficio de la Asociación de la Prensa de Sevilla. Se lidian siete toros de Muruve seis para Galillo y el séptimo para el novillero Pacomio.

Preside el teniente de Alcalde don Luis Pierra de la Paz.

El jurado que ha de dictaminar cual es el bicho que mejor lidie y mate Joséloti, para certarle la cabeza y convenientemente desecada, se la entregará al público, lo constituyen los ex matadores Quintito, Bombita y Algabeño.

El sol aprieta de lo suyo, y la entrada es un lleno enorme.

Primero. Es chico. Galillo cae en la cara del toro al tercer pase, saliendo ileso, por fortuna. Rea izó una faena de muleta muy valiente y adornándose como él solo y acaba con el bicho de una estocada soberbia que le vale ruidosa ovación y oreja.

Segundo.—Después de una faena algo movida, da un pinchazo y cobra luego una buena estocada. (Ovación y oreja).

Tercero.—Más pequeño que los anteriores, y esto arranca protestas del público.

Joselito da varios pares adornándose mucho y a la hora de matar, atiza un pinchazo y una estocada algo caída y termina descabellando. (Palmas).

Cuarto.—Es terciadito. El maestro coge las banderillas y coloca un par soberbio y otro de dentro afuera. Cambiada la suerte, realiza una faena colosal, intercalando variedad de pases, entre ellos varios de rodillas, que le valen una clamorosa ovación. Cuadrado el toro, entra Joséloti y aga un pinchazo.

Nueva faena de muleta, que corona con una estocada contraria. (Ovación y oreja).

Quinto.—Es cornicorto. Joséloti pone un buen par cuarteando. Con la muleta hace una hermosa faena. Pincha una vez y entrando bien, luego, suelta una estocada superior. (Ovación y oreja).

Sexto.—También cornicorto. Joséloti coge de nuevo las banderillas y coloca un par superior de dentro afuera y otro de frente. (Ovación). Muletea brevemente, da un pinchazo ma'o y media estocada tendida. (Palmas).

Séptimo.—Pacomio realiza con el trapo rojo una faena muy valiente y adornándose lo indecible. Entra como los buenos y tumba el bicho de una gran estocada. (Ovación y oreja).

#### En Madrid

Se celebra la penúltima de abono.

El ganado de Moreno Santamaría es grande, manso y difícil.

Malla, Peco Madrid y Fortuna trabajaron lo indecible para despachar la bueyada.

La corrida resultó larga y aburrida.

#### En Carabanchel

Novillos de Palhas, buenos.

Platerito mató tres con valentía, sufriendo varios cogidas sin otras consecuencias que salir magullado y con el traje hecho trizas.

Torquito estuvo bien en su primero y regular en el segundo.

El debutante Gallardito sufrió una aparatosa cogida al der el segundo pase, resultando con una fuerte contusión en la región femoral izquierda.

#### En Vinaroz

Telegramas de Vinaroz dan cuenta de la corrida de toros celebrada esta tarde en aquella plaza.

Se han lidiado bichos del duque de Tozar, que han sido buenos.

Primero.—Gaona, previa una excelente faena de muleta, larga una estocada superior. (Ovación).

Segundo.—Flores muletea con valentía, recatando un gran volapié. (Ovación y oreja).

Tercero.—Gaona cuelga cuatro pares magafines, siendo ovacionado.

Después muletea con lucimiento, atizando un estocozazo. Acaba con un descabello. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Flores hace una faena deslucida y propina un pinchazo y media estocada.

Quinto.—Gaona pone tres pares superiores. (Ovación).

Seguidamente realiza una faena artística, largando media estocada superior. (Ovación oreja y rabo).

Sexto.—Flores muletea con valentía, acabando con una gran estocada. (Ovación y oreja).

#### En Cabra

Con un lleno enorme, se ha celebrado en Cabra la anunciada corrida lidiándose toros de A barrán, que resultaron poderosos.

En el primero, y al dar un capotazo, el peón Coñe resbaló, cayendo al suelo.

El toro le empitonó, dándole una cornada en la ingle izquierda.

El herido ingresó en la enfermería en gravísimo estado.

Celita muletea deslucido, recatando una estocada buena. (Ovación y oreja).

Segu do.—Belmonte hace una faena valiente, largando media estocada buena, otra media contraria y un descabello.

Tercero.—Saleri muletea mal y atiza varios pinchazos y una estocada. (División de opiniones).

Cuarto.—Celita hace una faena deslucida, arreando un pinchazo a paso de banderillas y como puede.

Cuando llega un aviso, propina una estocada baja y un descabello.

Quinto.—Al salir, se produce una bronca por las malas condiciones del animal.

(No se ha recibido noticia de los dos últimos toros.)

#### Varias noticias

Hoy se ha circulado en todas las redacciones de los periódicos de Madrid una carta invitando a los periodistas a que concurren a una reunión que se celebrará el sábado próximo, para tratar de la conveniencia de crear una junta de defensa de la clase.

#### El Congreso obrero

Se insiste en que la suscripción del Congreso obrero ha obedecido a haberse abstenido de enviar delegados varias secciones obreras, como los mineros de Bilbao, los obreros de Valladolid y otros.

#### Manifestación obrera

La Federación general de los gramios de construcción ha acordado celebrar el día 2 de Julio una gran manifestación en Madrid, con asistencia de los delegados de provincias, si la autoriza el Gobierno.

Se telegrafía a los poderes públicos conclusiones referentes a la vida y desarrollo de las industrias, especialmente la fumista que atraviesa una honda crisis.

También se pedirá que se prohíba la exportación de primeras materias que motiva el encarecimiento de las mismas, haciendo extensión a ambas peticiones a cuanto se relaciona con el problema de las subsistencias.

La Federación dice que no se cumple la Real orden dictada en Abril por el señor Alba referente a la prohibición de exportar dichas primeras materias.

En caso de no ser atendidos, harán acuerdos radicales, incluso cerrar los establecimientos, darsa baja en la contribución y acudir a huelga.

El comunicado oficial de Petrogrado dice:

«En Stochol nuestros exploradores organizaron una emboscada y los alemanes fueron batidos energicamente con granadas de mano.

Un destacamento alemán fué pasado a la bayoneta.

En vista de la llegada de refuerzos enemigos, nuestros exploradores se retiraron a las trincheras.

En el resto del frente ha habido tiroteo, algo más intenso en la región de Krevo.

En el frente rumano sigue el tiroteo.

En el Cáucaso, en la región de Rayat, los turcos, rechazados por nuestras tropas, hicieron un repliegue de cuatro kilómetros sobre su ala derecha.

En la región de Sakiz nuestros exploradores avanzaron hasta la orilla de Abishirvan, cambiando fuego con el enemigo que ocupa posiciones sobre una altura».

El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así:

«Actividad bastante de ambas artillerías en la región de Hurbetise, al Sur de Jubincourt.

La acción de nuestras baterías de tuvo un bombardeo intenso contra nuestras líneas.

A pesar del ataque que el enemigo había preparado en esta región, no consiguió salir de sus trincheras, bajo la violencia de nuestro fuego.

En Champagne rechazamos fácilmente un ataque alemán, al Nordeste de Corulleit.

Hemos realizado un golpe de mano hacia Auberive, cogiendo prisioneros».

